

## Uspjesi saveznika u Karpatomima.

### Austro-ugarski ratni izvještaj.

**Beč, 7. (D. u.)** Službeno se javlja: **Rusko bojište.**

Fronta nadvojvode Karla Franje Ferdinanda: U Bukovini je položaj nepromijenjen. U isto galičijskoj je Karpatica doveo jučerašnji dan do osvojenja visokih ruskih položaja kod Jablonice blizu Vorohite i na zapadu od Tartarova. Vojska je generala Kővessa suzblila u prostoru na jednoj i na drugoj strani Deltina veliki broj navala od znatne jakosti. I na zapadnom su se kriu Bothmerove vojske izjalovile pojedine protivničke brigade.

Hindenburgova bojna skupina: Kod Vertelke i Zalošča bija se ogorčeni boj za svaki pedali zemljišta. U bojevinama za vrlo priprepmo imanje Troscjanec, što leži na zapadu od Zalošča i koje se nalazi od jučer popodne opet u našim rukama, dospjelo je u naše ruke veliki broj zarobljenika. Na jugu od Stobihve na Stohodu izjalovio se pokušaji Rusa da pređu rijeku.

**Talijansko bojište.**

Jučer je rano opet nastupila žestoka topovska paljba na sočkoj fronti od talijanskog mostobrana do mora. Nakon višesatnog skrajno žestokog opstreljavanja napali su Talijani u 4 sata popodne na velikom broju mjesta goričkog mostobrana i doberodspok visoravni. Tako su se razvili kod gore Sabotin, kod Pevme, i na brdu Sv. Mihovila ogorčeni bojevi, koji su potrajali kroz čitavi dan, te nisu ni još sada dovršeni. Protunavale su naših četa dovele opet u naš posjed najveći dio najsprednjih posve raspucanih položaja, što ih bilo protivnik zauzeo u prvom zaletu. Za pojedine položaje borba još traje. Dosad su bila zarobljena 32 časnika i 1200 motoka.

Gorica stoje trajno pod teškom topovskom paljbom, koja je gradu prouzročila više požara. Izdalekosežnih je topova bio jučer opstreljavan i Sesljan.

Na istočnoj tirotskoj izjalovili su se optovani napadaji protiv visokih položaja na sjeveru od Panevejgja.

**Jugoistočno bojište.**  
Nema osobitih događaja.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Huffer, podmaršal.

**Događaji na moru.**

**Beč, 7. (D. u.)** 6. o. m. j. prijepodne oborio je linjski poručnik Banfield s pomorskim ljetalom po dužoj zračnoj borbi u visini od 2700 m. nad trčaskim zaljevom velikom talijansko bojno ljetalo (Caproni). Time je svladao četvrto neprijateljsko ljetalo. Ljetalo je palo dolje kod Šešjana, te je izgorjelo. Jedan je poručnik mrtav, jedan podčasnik teško, a drugi podčasnik lahko ranjen.

Vodstvo c. kr. mornarice.

### Njemački ratni izvještaj.

**Berlin, 7. (D. u.)** Iz velikog se glavnog štaba službeno javlja:

**Zapadno bojište.**

Bili su opet odulzeni Englezima dijelovi jarkaka što su ih bili protuzeno zauzeli kod Pozieresa. Od sinoć novu su bojevi u toku između Thiepvala i Bazentin-le-Petit. Na sjeveru od dvorca Monacu bio je sinoć lahko suzbijen slabiji francuski napadaj, a jutros vrlo jaki. Bojevi su o Thiaumontski gorški hrbat dospjeli do zastoja, a da neprijatelj nije imao uspjeha. Na istočnom smo rubu gorške šume suzbili francuski napadaj. Više je napadaja neprijateljskih letjelaca na području iza bojišta ostalo bez osobita učinka. Ponovno je bacanje bomba na Metz nanijelo nekoliko štete.

**Istočno bojište.**

Hindenburgova fronta: Ruske navale na sjeverozapadu i zapadu od Zalošča protiv piješćane pružine na jugu od Zareča (na Stohodu), što smo ju prekjučer pročili, ostali su ruski napadaji bez uspjeha. Na jugu odavle ima borbe na desnoj obali Sereta.

Skupine su naših ljetala bacile ustanovljenim uspjehom veliki broj bomba na čete skupljene **na ruzi Kovel-Saraji** i sjeverno od nje.

Fronta nadvojvode Karla Franje Josipa: U Karpatica osvojile su naše čete vrhove Plajk i Dereskovata (kod Čeremoša).

**Balkansko bojište.**

Nema ništa nova.

**VRHOVNO VOJNO VODSTVO.**

### Turski ratni izvještaj.

**Carigrad, 7. (D. u.)** Glavni stan javlja:

**Iračka fronta:**

Nema ništa važno.

**Perzijska fronta.**

Na ruskoj je fronti u Perziji bio suzbijen neprijateljski napadaj protiv naših položaja na sjeveru od Bukana s velikim gubicima za neprijatelja, koji je morao da uslijed našeg protunapadaja uzmakne ponovno prema sjeveru.

**Kaukasko fronta.**

Na desnom križu od odsjeka Bitlis zauzeli smo proti ogorčenom neprijateljskom opiranju brdo Nebatt. I naša navala na jugoistoku od Bitlisa ide uspješno naprijed. U odsjeku Maša završilo se je naš napadaj protiv brda Kozma nesredjenim neprijateljskim bijegom. Dio naših bojnih sila, što su s granjanje, unišao je u mjesto Kizil-Agadž. Razvojem smo boja zarobili 200 vojnika i zaplijenili smo 7 topova i 6 strojnih pušaka. Na centru i na lijevom križu nije bilo nikakvog važnog djela.

**Egipatska fronta.**

Nema nikakove vijesti.

## BRZOJAVI.

### Uputice na bugarsko-rumunjskoj granici.

Bukarešt, 4. O pogorinjenim upućicama na Dunavu javlja se poluistično, da je rumunjski ministar izvanjskih posala potuzio sve shodne korake i da svrati pažnju bugarske vlade na to, kako se te uputice prečesto opetuju, i da ne odgovaraju dobrim međusobnim odnosajima obiju valda.

### Nove ruske čete u Brestu.

Basel, 4. Havaš javlja iz Bresta, da se je tamo iskrcalo novih ruskih četa, koje su bile primljene s velikim oduševljenjem.

### Držanje Rumunjske.

Berlin, 6. Posljednjih je sedmica neutralno i neprijateljsko novinstvo mnogo govorilo o neposrednom predstojećem ustupu Rumunjske u svjetski rat te se je gdjekada pisalo i o stonovitom roku, u kojemu bi imala rumunjska vojska da se pridruži ruskoj. Ti su rokovi djelomično više prošli, a da se nija vlada Bratiano pridružila antantni i koliko je nama poznato, nema uzroka, koji bi dozvoljavao predmjenjivanje, da je nastala kakva promjena u očekivajućem držanju Rumunjske. Bas tako netočno su, koliko je nama poznato, vijesti i glasine, da se je rumunjska vlada na bilo kakav način obvezala, čie je aktivno posredovati. Ostaje dakle kod onoga, što smo mi ponovno pisali, da naime rumunjska vlada pozorno prati bojni položaj, o kojemu čie uvijesti njezina odluka. Kod toga je naravno Rumunjska osobito interesovana kod događaja na istočnoj fronti, a da se je na tome bojištu položaj središnjih vlasti bistveno poboljšao ne može da niječe nisi samo neprijateljsko novinstvo. Si guraju da su i u Bukareštu odgovarajuće uvazili činjenicu, što je vrhovno zapovjedništvo na istočnoj fronti bilo predano Hindenburgu, a na isti će način i dvovincimista biti jasno, da uslijed uspješnog nastupa njemačkih četa u Karpatica, još nije vojnička snaga središnjih vlasti oslabljena usprkos općenite otenzije naših neprijatelja.

**Bu dimpešt, 6.** Kako javljaju iz Bukarešta, nastupili su posljednjih sedmica u Rumunjskoj mnogobrojni antantni agenti. U Bukarešt, Jassi i Galac pripisalo je mnogo tujih novinar, pisaca i poslanikičkih činovnika, koji agitiraju za rumunjsku intervenciju. Samo francusko poslanništvo ima već tri vojnička attacha. Poslanništvo samo po sebi tvori znatnu koloniju. U Sinaji igra svaku večer kazališna družba Comédie Française.

### Rumunjska napetost.

Sofija, 6. "Vossische Zeitung" brzojavljaju: Posljednje, iz Rumunjske dolazeće vijesti kažu jednodušno, da se kriza u držanju Rumunjske ima smatrati svladanom i da Rumunjska, barem za sada, ne odstupa od svoje neutralnosti. Vodeći bugarski krugovi promatrali su položaj prošloga tjedna uze sve namjerice raširene uzemirujuće vijesti posve mimo i hladnokrvno se nisu

sumnjali u mogućnost, da će se Rumunjska prije odlučiti nego li nastupe na istočnoj bojištu odcijedi ili najmanje važni događaji. Kako probija iz ovdavnjnih rumunjskih diplomatskih krugova, drže odgovorni muževi u Rumunjskoj, da bi eventualna vojnička pomoć sa strane Rusije bila nedostata, da bi se Rumunjska mogla odlučiti, da zblijski stupi na stranu četovnog saveza. Smatra se vrlo naivnom tobožnju izjavu nekog rumunjskog diplomata, po kojoj bi Rumunjska mogla navijestiti rat samo Austriji, nikada ali Bugarskoj ili Njemačkoj. Sasvim tim znade tu svaki, što bi Rumunjska učinila, kad bi joj okolnosti dozvolile, da se odluci, a to se tu naravski ne pušta iz oka.

### Austrijski promet blaga sa Rumunjskom.

Beč, 6. Austrijski ured za prevaženje blaga u Beču, koji postoji od 1. srpnja i koji ima nalag, da izvrši sav promet blaga sa Rumunjskom, ima za sobom već vrlo živahnu djelatnost, uze sve potekloćke kod organiziranja svoje službe. Do 3. kolovoza bijaše za Rumunjsku najavljeno i postavljeno u promet 1134 tovara. Očekuje se daljnji 5000 vozova. Prvi "Merkuriov" vlakovi su već otišli. Ti su vlakovi došli iz Beča u Ploest i tri dana. Sudjelovanje svih interesiranih oblasti sa trgovcima i obrtnicima, i ne manje sa domaćim sredstevima, jamči za daljnji brzi razvitak "Merkuriov" prevozu.

### Novi irski potkralj.

London, 7. (D. u.) Službeno. Irskim je potkraljem bio imenovan lord Wimborne.

### Turski ured o kutelamarskim zarobljenicima.

Carigrad, 7. (D. u.) Sultan je dopustio muslimanskim indijskim časniciima, što su bili u Kut-el-Amari zarobljeni, da mogu nositi svoje oružje, jer su bili silom prisiljeni da se bore proti zalifata.

Nasuprot engleskoj tvrdnji, da su tobože izgubili u Kut-el-Amari samo 8970 ljudi sa 600 časnika, ustanovjuje Agence Mill, kako broj Engleza, što su bili u Kut-el-Amari zarobljeni, iznosi 12.597 momaka i 615 časnika.

### Neprijateljski potrošak municije.

Hamburg, 6. Ljepu siku o opsegu potroška municije kod francusko-engleske ofenzive na zapadnoj fronti podaju nam brojevi o u Havru iskrcanim municijskim tvarima, koji su imali da nadopune francusku proizvodnju municije. Od početka lipnja pa do 28. srpnja pripisalo je iz Amerike i Havre 32 veliki parobroda sa municijom za Englesku. Koncem veljače rekao je Lloyd George na nekom sastanku sa zastupnicima municijskih radnika, da tri petine municijskih proizvoda cijeloga svijeta stoje na raspolaganje alijanci; ali to, da nije dovoljno, jer da će potrošak na municiji biti uvijek veći. Mora se računati time, da će se sada u dva mjeseca potrošiti više municije, nego li u cijeloj prvnoj godini rata.

### Požar kod Geneve.

Genova, 7. (D. u.) Golemi je požar u šumi kod Savone nanio ogromne štete. Mogao se je ograničiti tek onda, kada je došlo preko 2000 vojnika.

### Događaji na moru.

London, 7. (D. u.) Lloydov ured javlja: Bio je potopljen danski parobrod "Jagersborg"; 20 se je ljudi spasilo. Bio je također potopljen engleski ribarski parobrod "Agyption Prince". Od njega se je spasila devetorica.

London, 7. (D. u.) Admiralitet javlja: Bio je torpedovan i potonuo je dne 3. kolovoza u istočnoj djeli Sredozemnoga mora pomoćni tražilac mina Cijetun.

### Neprijateljski ratni izvještaji.

**Rusija.**

Petrograd, 4. Služb. izvještaj od 3. t. mj. 3 sata posl. podne:

**Zapadna fronta.**

U noći od 2. t. mj. izvršio je neprijatelj pomoću zagašljivih plinova napadaj u okolici Smorčani. Napadaj je započeo oko 1 sat u noći, a plinovi su bili u razmacima od 1 sata 6 puta potjerani medju izljevinama naprijed. Napadaj je svršio oko 6 sati u jutro. Oblici plinova bijahu u pravo vrijeme otkrili, a Nijemci, koji su kušali napasti pod njihovom zaštitom, došli su u vatru naših strojnih pušaka, te su se morali brzo povući u svoje streljake jarko, kod česa su imali velikih gubitaka, a da nijesu prešli žičanih zapjeka.

**Kaukasko fronta.**

U smjeru prema Kanputu napredovale su naše čete u selu Nurik, nakon što su potjerale neprijatelja iz jednoga utvrđenoga položaja na desnom brijegu Eufrata kod Murad-Lacı.

8 sati na večer:

**Zapadna fronta.**

Na Stohodu su se vršili ogorčeni bojevi u okolici sela Lubescow i Hulewicze. Tokom bojeva kod Goroviči na Seretu, 20 km. uz rijeku prema Tarnopolu, bijaše ranjen hbrat zapovjedničkih regimente, pukovnik Voronov. U okolici Woroblowke, istočno Izerne preljetelo je 9 neprijateljskih ljetala preko našega tabora. Tekom bojeva južno Dnjestru u smjeru prema Stanislavu bijaše ranjen pukovnijski propovjednik Katorski.

**Kaukasko fronta.**

U smjeru prema Diarbekuru zauzeli smo u žestoko bajunetnoj navalni tursku utvrđenu kod Ogluta, medju Mušom i Mamahatunom. Zarobili smo 7 časnika i oko 300 vojnika. Jedna se je čitava kompanija predala. Zaplijenili smo 1 top i 3 strojne puške. Naša vojskavila nastavljaju svoju ofenzivu. Broj zarobljenika neprestano raste.

Petrograd, 5. Služb. izvještaj od 4. na večer:

Na jugu od Brodja nastavljaju se ogorčeni bojevi na Seretu. Neprijatelj je poduzimao više protunapadaja protiv naših odjeljenja, koja su bila prešla rijeku kod Penjka-Cisťopada. Sve su im se te protunavale izjalovile, i naše su čete imle i se protunavale izjalovile. U okolici utvrdile svoje novoosvojene položaje. U okolici Bijelog Čeremoša, na jugozapadu od Kuta, navlacio je neprijatelj silama u jakosti od triju divizija po prilici, slaba naša pješadijska odjeljenja, koja su zaposjedala gorске prelaze, te ih je prisililo, da se postave u položaje, što se nalaze nešto straga.

**Kaukasko fronta.**

Naše su čete išle dalje naprijed u okolici Kilkita. Bili su suzbijeni turski napadaji u prostoru kod Kighi.

**Francuska.**

Paris, 7. (D. u.) Službeni izvještaj od 5. popodne:

Na Sommi protekla je noć prilično mirno. Izmjedu Avre i Aisne rastjerani su više njemačkih ophodnja, te smo uhvatili nekoliko zarobljenika. Na desnoj je obali More vladala na čitavom odsjeku Thiaumont-Flury živa topovska djelatnost. Nijemci su kušali bijesnim protunavalam, da nas isjeraju iz tvrđe Thiaumont, koje se nalazi čvrsto u našim rukama. Hrvanje je trajalo od sinoć do jutros, te je zadalno neprijatelj teškij gubitaka. Svi su napadaji bili suzbijeni. Iste je takva ogorčena bila borba u selu Bijejni. Polozaj je medjutim ostao u glavnom nepromijenjen. Francuzi su se utvrdili u položajima, što su ih osvojili neposredno na zapadu od česte Thiaumont-Flury i u selu Flury, čiji juče dnu oni zaposjedaju. Nakon žestokog optreeljavanja, koje je potrajalo kroz čitavi dan, sudjelovali su Nijemci dva snažna napadaja protiv šume Vaux-Chapitre. Jedan od napadaja nije uopće došao do izvedenja uslijed djelovanja francuskog topništva. Nijemci, kojima je bilo nekom drugog napadaja uspjelo da prodru u nekoliko dijelova jarka francuskih položaja, bili su namah istjerani protunavalom.

**Italija.**

Rim, 5. Služb. izvještaj od 4. t. mj.

U dolini Ečave trajna djelatnost neprijateljskog topništva, osobito protiv naših linija južno od potoka Camaras. 2. t. mj. napao je neprijatelj naše položaje istočno Griso, ua fronti Posina. Bio je odmah suzbijen. Jučer je djelatnost topništva medju Monte Sefluggio i Monte Cimone bila jača. U noći na 4. t. mj. kušao je neprijatelj, da iznenada navali na nas osvojene položaje u dolini Travignola. Mi smo napadaj odnijeli. Kod toga je nama uspjelo nekoliko uznapredovati u dolini Drave. Na gornjem toku potoka Digon (gornja Prive) proširili smo posjed položaja na vrhuncu Vallone u smjeru prema Monte Cavallino. Na Soči borbe sa topovima velikoga kalibra.

### Domaće Vilesti.

Objava. Preporučene privatne pismovne pošiljke u prometu sa zaposjednutim područjem Poljske i Srbije.

Od sad unaprijed pripušteno je šaljati preporučene privatne pošiljke u prometu sa c. k. zaposjednutim područjima u Poljskoj i u Srbiji pod sljedećim uvjetima.

1. Primanje i razdvajanje preporučjenih pismovnih pošiljaka povjerava se u c. i. k. zaposjednutom području za sada jedino etapnim pošti. uređima I. razzreda.

2. Mogu se preporučiti sve pripuštene vrste pismovnih pošiljaka (pisma, dopisnice, tiskovine, uzorci robe) izuzuc novine, koje se šalju po sniženom novinskom cijeniku.

3. U zaposjednutom području moraju se preporučene privatne pismovne pošiljke predati na pošti otvorene, iz mornaricje za zaposjednuto područje mogu se poslati otvoreno ili za

4. Preporučene pismovne pošiljke podržene su općim uvjetima poštovanja kao za obične pismovne pošiljke iste vrste.

5. Naslov ina pisati crnilom ili crnilom olovkom ili mora biti napravljen tiskom ili pišaćim strojem. Pošiljke sličnim naslovom ne mogu se preporučiti.

6. Zabrane se priključiti vrijednosne papire ili novac. Pošiljke u kojim bi se našao tajak sadržaj bili će natrag poslana otpošiljatelju.

7. Opterećenje pouzete, ekspresno dostavljanje na vlastite ruke, povratnice i primnice nijeju za sada pripuštene.

8. Pristojbina za preporučene iznaša 25 p. te mora da bude uplaćena neposredno pri predaji kao i prevozna pristojbina.

9. Preporučene pošiljke dostavljaju se u zaposjednom području. Prispjele preporučene pošiljke bivaju najavljene izručenjem predatnice omeće koju to imade pravo. Prijavna pristojbina iznaša 4 nre.

10. U slučaju da se jedna preporučena pismovna pošiljka izgubi, to će poštijaštvo ili na njegov zahtjev primatelju biti isplaćena ošteta u iznosu od 50 K.

11. Rok reklamacije iznaša 6 mjeseci od dana predaje pošiljke. Zamjeranjem ovog roka prestajje zahtjev oštete.

Etapni poštanski uredi, na kojima je dozvoljeno šaljiti preporučene pismovne pošiljke, jesu po stanju od 1. jula 1916 sljedeći: U području lublinske generalne gubernije: Bialobrzgi (okruže Radom), Bilgoraj, Busk u Poljskoj, Chelm, Dabrowa u Poljskoj, Dzialsosyca, Dzialesow, Grzanica, Hrubieszow, Janow u Poljskoj, Jedrzynow, Kielec, Koscak, Kozienice, Krasnik, Krasnostaw, Lubartow, Lublin, Miecchów, Noworodamk, Orlusk, Opatow u Poljskoj, Opoczno u Poljskoj, Ostrowiec, Piotrkow, Pinckow, Pulawy, Radom, Sandomierz, Skarszysko, Staszow, Szczecokow, Szydlowiec, Tomaszow, Wierzbnik, Woloszczowa, Wolowbr, Zamosec.

U području biogradske generalne gubernije: Arangeljow, Biograd, Cačak, Grn. Milanovac, Jagodina, Kragujevac, Kraljevo, Kruševac, Lajkovic, Mitrova na Kosovu, Novi Pazar, Obrenovac, Palanka, Požeja, Prijepolje, Šabac, Smederovac, Sjienica, Užice, Valjevo.

Iz Hrvatske.

Riječki „Il Giornale“ o gostovanju zagrebačke opere na Rijeku. Kako smo jur u našem listu javili, bio je riječki gradonačelnik u neku ruku skloman, da se zagrebačkoj operi ustupi općinsko kazalište („Teatro Comunale“) protiv te nakane ustao je list riječke gubernije „Il Giornale“. Čim se je pako pročitlo, da se u gostovanje hrvatskog kazališta ne bi imalo održavati u gradskom (općinskom), već u privatnom kazalištu „Fenice“, udario je „Il Giornale“ u sasama druge žice. U listu se doslovno kaže:

„Odnosno na vijest, koju smo donijeli neki dan obzirom na tečaj predstava zagrebačkog narodnog kazališta, doznajemo, da je odnosni odbor zaključio, da se predstave imaju obdržavati u „Teatro Fenice“ i da su već s ravnateljstvom tog kazališta povedeni pregovori. Kako smo ovdje informirani od kompetentne strane, narodno kazalište zagrebačko je pravi gojtjelj umjetnosti, kazalište opera, koje se izvadjaju dobrim uspjehom, davati će se one od Wagnera, Smetane, Puccinija, Verdia i dr. I orkestar je sastavljen od izvrsnih članova. Tako će i Rijeku imati prilike gledati hrvatsko kazalište.“

Kupujte samo kod onih tvrtka koje oglašuju i preporučuju se u „HRVATSKOM LISTU“

CICA JOSO.

Savjesno uredovanje.

(Konać.)

Nešto iza šest sati eto majstora Luke. — No? — zine gospodin načelnik. — Dakle? — otvori usta Kudełka. — A? — lanie umirovljeni blagajnik. — Hm! Hm! — naklašija se majstor Luka. — Ogradu sam zajedno sa gospodinom učiteljem pomno pregledao. Trebat će oko stotinu čavala i sedam novih dasaka. — Zar toliko? — začudi se gospodin načelnik. — Hm! Dakako! — odvrati majstor Luka. — Trebalo bi ih dapače i više, no gospodin će učitelj dati sam sa svoje strane nekoliko starih dasaka. — A što će sve to stajati? — javi se Kudełka. — Hm! Sedam novih dasaka, jedna stotina čavala i posao . . . . — Dakle? Brzo! — Hm! Deset kruna ne će biti nikako odviše! — smjerno će majstor Luka. — Šta-a-a? — skoći savjesno povjerenstvo“. — Deset kruna? Jeste li šališ s nama? Stid vas bilo, guko! Hoćete li na račun siromašne naše općine da obogatite, a? Stidite se! Zar mislite, da novac samo onako iznebuha pada u našu općinsku blagajnu? — Jadni je majstor Luka bio u ustojni neprilika. Što li sve nije morao da čuje iz ustij slavnoga povjerenstva! Tuda negda se nekako nagodiše. Majstor će Luka popraviti ogradu za osam kruna odmah sutradan prije podne, a poslije podne će ju pregledati i opet posebno povjerenstvo, pa ako ne bude prigovor, moći će majstor Luka na biljegovanu namiru podići svoju zaslužbu iz opć. ke blagajne.

Razne Vijesti.

Mišljenje ruskog novinara. Dopolnik „Birzjevia Vjedomosti“, insarov, izjavio je uredniku bugarskog rusofilskog lista „Gazeta“, da je on za vrijeme svoj boravka u Rumunjskoj stekao uvjerenje, da Rumunjska neće stupiti u akciju, dok ne nastupe na bojštu odlučni događaji, osobito na ruskom bojštu.

U Bukarešta javljaju, da se ovo mnijenje ruskog novinara potpunoma podudara sa mišljenjem rumunjskih kompetentnijih vojnika. Ne da je buka, koju je podigla štampa šli sporazuma, imala samo svrhu, da uvjeri javnost, da je rumunjska vlada ovo svoje dosadašnje stanoviste napustila i da se na taj način prisile središnje sile na kakav nepromišljeni korak.

Vojnička konvencija izmedju Rumunjske i Rusije. U „Az-Est-“ piše njegov dopisnik iz Bukarešta: Sadašnja naprezanja četvornog spoznau kod rumunjskih vojski idu za tim, da stvore vojničku konvenciju izmedju Rumunjske i Rusije za slobodan prijelaz ruskih četa kroz Dobrudžu i Moldavu. Dopisniku nije poznato, da li je to četvornom sporazumu uspjelo, ali ističe, da vlada nema pravo sa stranom državom sklopiti ovakove vojničke konvencije, jer se takav ugovor može sklopiti samo znanjem i privolom parlamenta.

Ruske čete na rumunjskoj granici. Transporti ruskih četa iz unutarnje Rusije na rumunjsku granicu još su uvijek na dnevnom redu. Neki se novine iznašaju, da je na rumunjskoj granici skupljeno jur preko 200.000 prvorazredne vojske, koju će voditi sam general Ruski, dok se iz Soluna javlja, da oveća ruska flotilja krstari u blizini dunavskog ušća. U Bukareštu su u sumnji, da li je medju tim brodovljem i takvih, koji namjeravaju iskrcati ruske čete za navalu na Bugarsku. Vojnički promet u Reniu je vrlo živahan.

Putovanje grčkih prinčeva. „Secolo“ grma vijest iz Atene, prema kojoj putuju grčki prinčević u Evropu, da ustanove kakvo će biti držanje antantinih vlasti poslije grčkih izbora. Princu Andriji izjavio je Poincare sljedeće: „Saveznici ne će trpjeti, da ito drugi dođu na vlada njegov Venizelos, ako bi dobio kod izbora većinu. Ne samo, nego i u slučaju kad bi Venizelosova stranka podlegla, ne bi trpjela niti koje drugo ministarstvo, koje bi bilo sastavljeno od muževa, koji nijesu skloni antani.“

Ruske čete u Solunu. O prvim ruskim četama, koje su stigle u Solun piše „Gazetta del Popolo“, da su marširale kroz špalim antantinih vojnika. Čete bile su dočekaone velikim slavljem i glazbom. Rusi su defilirali pred generalom Sarraionom i savezničkim glavnim stožerom, pri čemu su bili pozdravljeni sa poklicima „Živjeli Rusi“. Dolaskom ruskih četa u Solun je prema mijenju lista „Srbije“ riješeno i porodično pitanje izmedju Srbima i Bugarima, pa se stoga pripisuje njihovoj prisutnosti velika važnost.

Pogodba izmedju Ruskom i Danskom? Engleski „Economist“ javlja, da se pripravlja izmedju Ruskom i Danskom zasebna protj Njemačkoj naparena pogodba. Rusija obećaje (1) Danskoj, da će ona dobiti izra rata sav tranzito-promet izmedju Engleskom i Ruskom, ako svoje medje protj Njemačke potpuno zatvorj.

Zastavljenja rumunjske munije. Nekoji grčki listovi donose, da je daljnja otprema rumunjske munije obustavljena. Ruska je namje vlada navodno izvjestila rumunjsku vladu, da će daljnja otpreme predbežno izostatj. Kako je poznato prispjela su dosle u Rumunjsku samo tri vlaka munije. Uslijed ove odredbe bila bi dakle Rumunjska lišena ne samo one munije, što leži u Vladivostoku, već i one, što je u Francuskoj kupila. „Dreptatea“ donosi da su ove mjere u vezi sa nepotpunim ugovorom, što

umirovljen je blagajnik smjesta napisao zapisnik te „stručni nalaz i mnijenje“. Pisanje mu je doduše teško išlo od ruke i slova su izgledala nekako čudnovato i neobično, no na sreću je zapremao taj „zapisnik o očevidni“ tek dvadeset i dva na široko i veliko pisana retka. Zapisnik potpisaje gospodin načelnik kao predsjednik, Kudełka i Kukuruzić kao „vještaci“, te majstor Luka. U sedam je sati Mozes složio račun za okrepu „slavnoga povjerenstva“, koje je izatoga nekako nesigurnim koracima pošio do upragnutih kola. Upravo je htio gospodin načelnik da se popne na kola, kad dojuri u dvoriste gazda Stevo sav usopljen i uznojzen. — Bogu hvala, gospodine načelnice, što sam Vas još ovdje zatekao, jer sam upravo nešto prije bio saznao, e ste u Tikvici. — A što je opet takova? — okosi se na nj gospodin načelnik. — Općinski je bik, koji se nalazi kod mene, obolio. Već dva dana ne će ništa da jede. — Pak? — prekine ga gospodin načelnik. — Ta eto, htio sam, da Vam to javim, jer je to moj židnost, te Vas molim, da mi ga ogledate i odredite shodno. — Sta-a-a? — razgnjevi se ovaj. — Zar je bik moj? Zar sam ja općina? Javite Vi to propisnim putem, to jest posebnim pismenim podneskom slavnom općinskom poglavarstvu u Kozlištu, a ono će već znati, što ima da učini. Takav je propis. — Hm! — počete se gazda Stevo iza uha. — No ja mislim, da bi gospodin načelnik ipak mogao da ogleđa bika, kad je već ovdje, jer se bojim, e će sjutra biti prekasno. Najbolje bi bilo, da općinsko poglavarstvo još večeras izvjesti o tom kotarskom veterinaru, koji bi . . . . — Sta-a-a? — Vi ete mi još nećete učiti, kako treba da nastupam! Gite u njega! Zar mislite, da ću ja obaviti u jedan dan odmah dva naporna

graj je Bratiano dan ruskom poslaniku na zadnje prijedlogue antane. Istodobno javlja „Epoca“, da je rumunjski državni tajnik u ratnom ministarstvu otputovao ujedno sa lišeskom u Petrograd, da konačno uređi prijevaz munije.

Sarralova ofenziva. U Parizu nisu jošte na čistu, kada će započeti ta viječno prorokovana Sarralova ofenziva na makedonskoj fronti. Tu nesigurnost ističe i „Le Temps“ pa odmah nadodaje: „Napad ruma svakako uslijediti, jer vojnički interesi antante to zahtjevaju. To će značiti veliki korak naprijed u planu vojke antante, te će imati za posljedicu, da će istodobno djelovati na otpornu snagu Njemačke, Austro-Ugarske i Bugarske. — Kākva će biti ta otporna snaga, nije ništa rećeno!“

Izjava kanadskog ministra na banketu u Londonu. „Hrv. Riječ“ donosi: „Münchenber Neueste Nachrichten“ javljaju iz Haaga: Kanadski ministar trgovine Foster izjavio je uz živo odobravanje na banketu u Londonu, koji je bio pridređen njemu u čast, da bi bar za jednu generaciju morali biti isključeni od britske države svi Nijemci, sve veze sa njemačkim lukama, njemačke firme i pošta. Nijemcima se mora ostaviti dugov vrijeme za kaianje. A poslije toga bi mogli zamoliti, da opet budu primljeni u društvo pristojnih civilizovanih ljudi“. Što se babi snilo itd.

Rusi u Bukovini. „Universu!“ donosi iz Jassyja, da se po pripovijedanju osoba, koje dolaze iz Černovica, skupljaju u Bukovini sline ruske čete. Iz unutarnje Rusije stizavaju neprekidno vlakovi krcači vojskom. Drži se, da je to u vezi sa novom ruskom navalom, što je kane poduzeti protiv prama karpatskim klanicama. Svrha tom novom naporu jest jedino ta, da se izvede ponovni jači pritisak na Rumunjsku.

Italija i Srbija. Urednik „Timesa“, Steed nastavlja u „Giornale d'Italia“ svoje polemiku o jadranom pitanju. Steed ustraje kod svoga stanovista, da Italija ne smije krčiti jugoslavenskih pravica te veli: Engleska ne daje nauka Italiji. U Londonu se branimo također protj slavenskim pretjerivanjima. Ako ustreba, svladati ćemo talijanski šovinizam upravo tako, kako smo svladali srpski. — Sva je prilika, da ne će ta polemika zbližati srpsko-talijanski odnošaja. Engleski ratni troškovi. Na skupštini u Oxfortu rekao je engleski socialist Sidney Welb,

govoreći o ratnim troškovima: Troškovi za rat su veliki: oni su toliki, da bi za ovaj novac svaki pojedini Englez mogao imati svoj vlastiti ljetnikovac.

Razpis. Podpisano županstvo razpisuje mesto pisarskega pomoćnika. Pogoji: Dva razreda srednjih škol, avstrijsko državljanstvo in poznavanje slovenskega jezika. Prednost imajo vojaki-invalidi iz Istre, ki poznavajo nemski in italijanski jezik in so izvežabani v obškinskih poslih. Plača po dogovoru. Rok za vložitve prošjenj od 1. septembra 1916.

Županstvo obćine. Podgrad, dne 4. avgusta 1916. Upravitelj: Petrić.

KINO Crvenog križa. ULICA SERGIA BROJ 34. Čovjek sa brazgotinom detektivska drama u 3 čina.

Saša-Mester tjeđan br. 84 a. Neprekidne predstave. Ravnateljstvo si pridražaje pravo promijeniti raspored. ULAZNIJA: I. prostor K 1—; II. prostor 40 fill. Ući se može kod svake slike.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI posluje opet redovito u svojim prostorijama Narodni dom, I. kat, desno Ured je otvoren svaki delavni dan: od 9—12 sata prije podne te od 4—6 sata poslije podne. Dr. Lovro Scalić. Za upravni odbor: Dr. Ivo Zucconi.

No zato nijesu ni gospodin načelnik ni četiri „vještaka“ na posve laku ruku „zaslužili“ ovih svota, kako su ih razvrstali bili u „putnom dnevniku“, te odmah i predujmili bili iz općinske blagajne. Evo tih putnih računa: Prvidan. Gospodin načelnik: Dnevnicia K 5—; Kilometrinja iz Kozlišta u Tikvicu i natrag iznos: 2 x 8 km x 40 fillira = K 6.40. Vještak Kukuruzić: Dnevnicia K 5—; Pristojba za vještacki nalaz i mnijenje K 6.—; Vještak Kukuruzić: Dnevnicia K 5.—; Pristojba za vještacki nalaz i mnijenje K 6.—; Dkupno K 33.40. Drugi su dan bili putni troškovi dakako isti samo što su mjesto Kudełka i Kukuruzića bili „vještaci“, kako spomenusmo, Krtica i Poskurica. I tako je eto popravak ograde oko školskoga vrta u Tikvici, to jest: jedna stotina čavala, sedam dasaka i posao od dva sata, stajao slavnou općinskoj Kozlište 8 + 33.40 = 33.40 jednako K 74.80 uz svim štednju gospodina načelnika. Pa da to nije bilo savjesno uredovanje! Dva povjerenstva na „licu mjesta!“ A kraj toga to bile, svaka čast i hvala gospodinu načelniku ustjeđene dapače i čitave dvije krune, jer majstor Luka tražio za posao deset kruna. „povjerenstvo“ mu je dopitalo tek osam kruna. — A općinski bik? — Hm! O njemu ovdje ne govorimo, jer on nije ni u kakovom savezu sa školskom ogradom. Opaska pisca. Ovo, što ovdje isprioprije vidjeli, dogodilo se je u slavnou općini Kozlište. Da li se je i u kojoj drugou općini možda sljednito zbilo ili se zbiva, ne znam i zato ne mogu da kažem.